Wandertag am 29.09.2019

[bookmark: _GoBack]Nach einem Gruppenfoto der Teilnehmer am Startpunkt, Hotel Wolfshof in Wolfshagen, (siehe Anhang) ging es auf die Strecke "Rund um den Sülteberg" - gelegen zwischen der Innerste-Talsperre und Wolfshagen. Petrus hatte - wie in all den Jahren davor auch - ein Einsehen, und schickte sofort nach dem Start auch ausreichend viele Sonnenstrahlen mit auf die Wanderstrecke. Die Teilnehmer konnten auf diese Weise die ersten ca. 6 km bis zur großen Pause auf wunderschönen Waldwegen im Buchenwald genießen!
 
Zur "Halbzeitpause" gab es dann Verpflegung aus dem Rucksack - wobei erstaunliche Mengen und eine große Vielfalt an Speisen und Getränken auf den Tischen ausgebreitet wurden! Vorbereitet wurde der Pausenplatz mit Tischen und Bänken - mitten auf einer Wiese, direkt am Ufer der Innerste - durch die Veranstalter, Marianne und Karl Hille. Für die musikalische Unterhaltung sorgte Uwe Siegmeier mit seiner Mundharmonika!
 
Weiter ging es anschließend, immer direkt an der  Innerste  entlang, bis zum Staudamm des Flusses, und anschließend über die kleine Anhöhe zwischen Wolfshagen und der Talsperre, zurück zum Hotel/Restaurant Wolfshof, wo der Tag mit einer fröhlichen Einkehr abgeschlossen wurde!
Insgesamt hatten die Teilnehmer eine Strecke von ca. 12 km in abwechslungsreicher Natur zurückgelegt, mit nur wenigen wirklichen Anstiegen, ein wenig herbstlichem Wind - aber letztlich ohne nennenswertem Regen.
 
Ein wirklich schöner Tag für alle teilnehmenden TKG-Mitglieder, Ehemaligen und Freunde!
Danke an alle Teilnehmer, insbesondere aber auch an Helmut Kämmerer, der uns auch in diesem Jahr wieder mit seinen Fotos unterstützt hat!
 
 

