Einladung zum Wandertag 

Wandern am Regenstein

am Sonntag, den 03.10.2021; Start: 11:00
Treffpunkt, Start und Ziel: 
Cafe & Pension „Goldbachmühle“

38889 Blankenburg; Goldbachmühle 3a
Liebe Wanderfreunde 

Wir wandern in diesem Jahr in der Nähe von Blankenburg, im Bereich des Regensteins.

Start und Ziel ist die Goldbachmühle.Von Goslar aus zu erreichen – ca. 45km - über die A36 (früher B6n), Abfahrt „Heimburg“. (siehe Anlage, Karte der Wanderroute).

Parken können wir direkt an der Goldbachmühle – wo wir nach unserer Rückkehr auch noch einkehren wollen.

Einzelheiten der Strecke könnt ihr der beigefügten Karte für die Anfahrt und Wanderroute entnehmen.

Bei unserer Wanderung besuchen wir die Rekonstruktion der mittelalterlichen „Regensteinmühle“, steigen hoch zur „Festungsruine Regenstein“ und sehen uns die „Sandhöhlen“ unterhalb der Festung Regenstein an.

Auf der Festung Regenstein gönnen wir uns eine längere Pause. Hier können wir uns aus dem Rucksack versorgen, es gibt aber auch Gelegenheit am Kiosk  Getränke , Bratwurst und Pommes zu kaufen.

Für den Besuch der Festungsanlage müssen wir 3.00€ / Person Eintritt bezahlen.

Gesamtlänge des Rundweges: ca. 9,5 km    -   Dauer: ca. 4 Std.  

Die Strecke ist im ersten Abschnitt – hoch auf den Regenstein – etwas beschwerlich, aber für alle Teilnehmer sicherlich gut zu bewältigen. Danach geht es weitgehend bergab, und wir durchqueren auf feinsandigen Wegen einen besonders schönen Kiefernwald!

Auch in diesem Jahr gilt wieder, wie bei allen Wanderungen: Gute, robuste Wanderschuhe und geeignete Wetterschutzkleidung sind unverzichtbar! Unterwegs leben wir aus dem Rucksack.

Eine Mund- Nasen – Schutzmaske ist voraussichtlich bei dem Besuch von Gaststätten weiterhin erforderlich. Die vom Gesetzgeber auferlegten Abstandsregeln sind einzuhalten. Die Teilnehmer wandern auf eigene Gefahr!

Bitte meldet Euch möglichst bald bei uns an! ( Per Mail an hille99@t-online.de oder über eine der Telefonnummern: 05326/1841 bzw. 0172/5110667.) 
Wir freuen uns auf einen schönen Wandertag mit Euch!  

Marianne und Karl Hille 

Langelsheim, August 2021

Wanderroute und Fotos im Anhang
