Protokoll der Jahreshauptversammlung (JHV) des Tennisklub Goslar (TKG) vom 12.07.2021 im Clubhaus des TKG
Dauer von 19.10 Uhr bis 20.35 Uhr

Vom Vorstand anwesend: 

Bernd Schrader (1.Vorsitzender); 

Rolf Brill (1. Stellvertretender Vorsitzender);

Ludolf Debertin (Schatzmeister)

Michael Faber (Sportwart)

Ulrike Haacke (Jugendwartin)

Joachim Dürich (Schrift- Pressewart)

Insgesamt waren 27 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

Die Tagesordnungspunkte 1 – 4 (Beschlussfähigkeit, Tagesordnung, Protokoll-Genehmigung) wurden ohne Gegenstimmen angenommen.

Berichte aus dem Vorstand:

Bernd Schrader teilte mit, dass er nach 15 - jähriger Vorstandsarbeit, davon 8 Jahre als 1. Vorsitzender nun, auch aus persönlichen Gründen, nicht mehr kandidieren wird.
Im weiteren Verlauf schildert er die bearbeiteten Probleme im „Corona-Jahr“, die auch zu Spieleinschränkungen führten. Auch die Planungen für 2020 mussten entfallen. 

Das Bewässerungsproblem wurde auch durch Mithilfe des Vereinsmitglieds Gerhard Pahl gelöst.

Der bisherige Platzwart Andreas Siering hat zum 30 April gekündigt. Nachfolger wird noch gesucht, zwischenzeitlich haben Gerhard Hoffmeister und Bernd Schrader diese Aufgaben übernommen.

Zum 1. Juli wurde ein 1 € - Jobber eingestellt. 

Weiterhin dankte er dem gesamten Gastro-Team für die geleistete Arbeit. Ebenso ging sein Dank an die Sponsoren Sven Oberbeck und Christopher Thyes für Sichtschutz-Banner, an Dr. Christoph Engelhardt für die Blumenpflege, an Uwe Siegmeier für das große Bild an der Halle, an Marianne und Karl Hille für die Ausrichtung des Wandertages, an Gerhard Pahl für seinen Einsatz bei der Bewässerungsanlage und an Peter Tost für den Interauftritt. Peter Tost wurde beitragsfreies Ehrenmitglied.
Mit Stolz stellte Schrader die Konsolidierung des Vereins fest und verwies auf die gute finanzielle Basis. Besonderes Augenmerk galt der Tennishalle als „Goldgrube“, die besonders während der Pandemie hohe Einnahmen brachte.

Er erinnerte daran, dass das Hallendach kurzfristig erneuert werden muss, da es stellenweise undicht ist. Ebenso steht eine Grunderneuerung der Außenplätze auf der Agenda.
Abschließend wünschte er seinem Nachfolger alles Gute.

Rolf Brill dankte dem 1. Vorsitzenden Bernd Schrader im Namen aller für die geleistete Arbeit mit einem Präsentkorb und Blumen für Maggie Schrader.

Schatzmeister Ludolf Debertin stellte das Rechnungsergebnis 2020 vor, das im Wesentlichen den Planungen entspricht.

Vom ursprünglichen Darlehen über 300.000 € ist derzeit so viel getilgt, dass lediglich noch 52.000 € zu Buche stehen. Demgegenüber steht das Girokonto mit 42.000 € im Plus.
Sportwart Michael Faber konnte lediglich 2 Mannschaften im Punktspielbetrieb benennen. Die neue Herrenmannschaft mit einem 4. Platz in der Regionsklasse und die Herren 40 mit einem 2. Platz in der Regionsliga. Dazu kamen Erfolge beim Försterberg Cup in Hahndorf. Es gab eine 1. und eine 3. Platzierung.

Derzeit sind noch die Herrenmannschaft, die Herren 40 und die Damenmannschaft gemeldet.

Er dankte abschließend Peter Tost für seine Unterstützung.

Jugendwartin Ulrike Haacke freute sich über die Erfolge der sieben gemeldeten Jugendmannschaften. 
Sie wünschte sich allerdings Unterstützung bei der Betreuung der gut 35 Jugendlichen im Punktspielbetrieb. Es wurde angedacht, das Amt zu splitten. Für die Jüngeren wird momentan eine Jugendwartin gesucht.
Für die Kassenprüfer Egon Oswald und Jörg Wehmeier bestätigte Wehmeier die einwandfreie Buchführung des Schatzmeisters Debertin und zollte großen Respekt für die akkurate Arbeit.

Gleichzeitig wurde auf seinen Antrag hin der gesamte Vorstand ohne Gegenstimme entlastet. 

Für die nun anstehenden Wahlen wurde Timo Becker zum Wahlleiter ernannt.

Michael Schilling stellte sich für das Amt des 1. Vorsitzenden vor und umriss seine momentane berufliche Situation, die ihm genügend Freiraum für das Amt geben wird. Weiter zählte er seine Pläne für die Führung des Vereins auf, wobei er besonderes Augenmerk auf die Alleinstellungsmerkmale:

· Tennishalle

· Eigener Trainer

· Super Anlage

· Wachsende Jugendabteilung

legte.

Er wurde ohne Gegenstimmen zum 1. Vorsitzenden gewählt.
Ebenfalls ohne Gegenstimmen wurden turnusgemäß wiedergewählt:

· Oliver Wagner zum 2. Stellvertretenden Vorsitzenden

· Ludolf Debertin zum Schatzmeister

· Ulrike Haacke zur Jugendwartin

Die Kassenprüfer Egon Oswald und Jörg Wehmeier wurden in ihrem Amt bestätigt.

Schatzmeister Ludolf Debertin stellte den Haushaltsplan für 2021 vor, der im Wesentlichen den vorigen Plänen entspricht.
Unter dem Punkt Verschiedenes wurden die Kosten für den Dachneubau, die Mitgliederentwicklung und die Entwicklung bei den Stromtarifen diskutiert.
Es wurde eine Stromkosteneinsparung von ca. 30% durch die LED-Lampen in der Halle festgestellt.

Anträge gab es nicht mehr.

Aktueller Mitgliederstand im TKG: Gesamt: 210, darunter 60 Jugendliche. Zusätzlich 44 MTV – Mitglieder.

Protokollführer: Joachim Dürich
